



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΑΡΜΟΔΙΑ: ΚΑ ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ.: 2132023905 – 908

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **7ης/2016** Συνεδρίασης
 του Δημοτικού Συμβουλίου

Αριθ. Απόφασης **121/2016**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Έγκριση σκοπιμότητας, ανάγκη εκτέλεσης και τρόπου διενέργειας των εργασιών: 1. «Καθαρισμός ιδιωτικών οικοπέδων και κοινόχρηστων χώρων σε διάφορες περιοχές του Δήμου.» 2. «Κλάδεμα ψηλών δέντρων σε πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους» και 3. «Εργασίες για τη φυτοπροστασία των δέντρων»

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **6^η** του μήνα **Απριλίου** του έτους **2016**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **20:00**, συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. **9714/1-4-2016** έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ.
 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **27**.

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Γ. Λιερός, Ι. Αλεξανιάν, Π. Λαμπρόπουλος και Α. Καζάνη.

Αποχωρήσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ. Μ. Κόσσυβας, πριν την ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν. Πανταζής, Κ. Καρατζά, Α. Νταβίας και Θ. Βαρδουλάκης, πριν τη συζήτηση του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Γ. Θωμάς, πριν τη συζήτηση του 4^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Π. Λαμπρόπουλος και πριν τη συζήτηση του 9^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι. Αλεξανιάν και Π. Τζούρας.

Κληθείς παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσοσ.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 8^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης είπε ότι:

Μας υπεβλήθη η υπ' αριθμ. 9346/31-03-2016 εισήγηση της Δ/σης Περιβάλλοντος στην οποία αναφέρονται τα εξής:

1. «Καθαρισμός ιδιωτικών οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων σε διάφορες περιοχές του Δήμου».

Στα πλαίσια της αντιπυρικής περιόδου (1^η Μαΐου – 31^η Οκτωβρίου 2016) ο Δήμος Χαλανδρίου προγραμματίζει τον καθαρισμό διαφόρων οικοπέδων και αγροτεμαχίων (ιδιωτικών εκτάσεων) και κοινοχρήστων χώρων του Δήμου μας προκειμένου να απομακρυνθούν διάφορα απορρίμματα, και κυρίως να καθαριστούν οι χώροι από την αυτοφυή βλάστηση για την αποφυγή πυρκαγιάς. Οι χώροι που θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες περιλαμβάνουν:

- Κοινόχρηστους Δημοτικούς χώρους και οικόπεδα δημόσια που θα υποδειχθούν από την υπηρεσία.
- Νησίδες, πάρκα, χώρους πρασίνου, παιδικές χαρές, άλση, πλατείες (φυτεμένες και αφύτευτες επιφάνειες – πλακόστρωτα κ.τ.λ.).
- Βασικό και δημοτικό οδικό δίκτυο.
- Οικόπεδα ή αγροτεμάχια (εφόσον προκύψει έκτακτη ανάγκη) που χρήζουν καθαρισμού λόγω δημοσίου συμφέροντος: κατά εφαρμογή του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» - Άρθρο 94 παρ. 1 περιπτ. 26 εδαφ. β', σύμφωνα με τον ενδεικτικό πίνακα αυτών.
- Τη ρεματιά Χαλανδρίου συνολικής έκτασης 150 στρεμμάτων.

Το τμήμα Ανάπλασης και Συντήρησης Πρασίνου με το συνημμένο υπ' αριθμ. πρωτ. 8260/22-3-2016 έγγραφο του, αναφέρει ότι εξαιτίας του μεγάλου όγκου εργασιών (συντήρηση αρδευτικών, ποτίσματα κοινοχρήστων χώρων, καθαριότητα, φροντίδα και συντήρηση όλων των χώρων πρασίνου κ.λ.π.) και με τα μέσα που διαθέτει δε δύναται να ανταποκριθεί στις ανάγκες αποψίλωσης και καθαρισμού ιδιωτικών οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων στην αντιπυρική περίοδο.

Η Δ/ση Διαχείρισης Απορριμμάτων και Ανακύκλωσης με το υπ' αριθμ. πρωτ. 8260/22-3-2016 έγγραφο της, αναφέρει ότι το προσωπικό (εργάτες – οδηγοί) της Δ/σης Διαχείρισης Απορριμμάτων και Ανακύκλωσης καθώς και ο μηχανολογικός εξοπλισμός δεν επαρκεί για να αντιμετωπίσει τις ανάγκες αποψίλωσης και καθαρισμού ιδιωτικών οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων στην αντιπυρική περίοδο.

Η ζητούμενη έγκριση σκοπιμότητας των εργασιών προκύπτει από την πρόβλεψη του σχετικού Νόμου. (Ν. 3979, Φ.Ε.Κ. 138/Α άρθρο 61 παρ.1, 16/6/2011).

2. «Κλάδεμα ψηλών δέντρων σε πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους».

Δεδομένου ότι ο Δήμος Χαλανδρίου έχει μεγάλο αριθμό υψηλών δένδρων σε πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους και οι αυξημένες ανάγκες ξεπερνούν τις δυνατότητες παρέμβασης με το προσωπικό και τα μέσα που διαθέτει ο Δήμος, κρίνεται αναγκαία η ανάθεση των εργασιών κλαδέματος υψηλών δέντρων για τη συντήρηση του πρασίνου του Δήμου και την πρόληψη των θραύσεων κλάδων και των πτώσεων δένδρων με γνώμονα την ασφάλεια των πολιτών.

3. «Εργασίες για τη φυτοπροστασία των δέντρων».

Οι εργασίες φυτοπροστασίας δέντρων αφορούν στην καταπολέμηση της πιτυοκάμπης των πεύκων σε χώρους πρασίνου, σχολεία και παιδικές χαρές, που εκτός από το πρόβλημα που δημιουργεί στα δένδρα, η επαφή με τις προνύμφες του είδους αυτού, προκαλεί στον άνθρωπο έντονο κνησμό, αλλεργίες και αναπνευστικά προβλήματα. Ο Δήμος δεν διαθέτει τα μέσα για την εκτέλεση εργασιών ψεκασμού πεύκων.

Από τις διατάξεις των β, γ, δ, ε σχετικών σε συνδυασμό με την 329/2012 Πράξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου (Ζ΄ Κλιμάκιο) προκύπτει ότι το Δημοτικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο για την έγκριση εκκίνησης διενέργειας ορισμένης δημοτικής υπηρεσίας (εργασίας), και μόνο κατ' εξαίρεση, όταν η προμήθεια διενεργείται με απευθείας ανάθεση, λόγω της συνδρομής εξαιρετικά επείγουσας περίπτωσης, αρμόδιο όργανο για την έγκρισή της είναι η Οικονομική Επιτροπή.

Στον Προϋπολογισμό Ο.Ε. 2016 έχουν προβλεφθεί οι εξής πιστώσεις:

- Κ.Α. 35.6277.05 «Καθαρισμός ιδιωτικών οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων σε διάφορες περιοχές του Δήμου» προϋπολογισμού 30.000,00 € με Φ.Π.Α..
- Κ.Α. 35.6277.03 «Κλάδεμα ψηλών δέντρων σε πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους» προϋπολογισμού 70.000,00 € με Φ.Π.Α..
- Κ.Α. 35.6277.04 «Εργασίες για τη φυτοπροστασία των δέντρων» προϋπολογισμού 20.000,00 € με Φ.Π.Α..

Οι ανωτέρω εργασίες προτείνεται να δημοπρατηθούν με Ανοικτό Διαγωνισμό σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Για τους ανωτέρω λόγους η υπηρεσία ζητά τη λήψη απόφασης για την έγκριση:

1. Της σκοπιμότητας εκτέλεσης των ως άνω εργασιών και
2. Της εκκίνησης διενέργειας για τη δημοπράτησή τους με Ανοικτό Διαγωνισμό.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου ομόφωνα εγκρίνει

1. Τη σκοπιμότητα εκτέλεσης των κάτωθι εργασιών, ήτοι:
 - «Καθαρισμό ιδιωτικών οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων σε διάφορες περιοχές του Δήμου»,
 - «Κλάδεμα ψηλών δέντρων σε πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους»,
 - «Εργασίες για τη φυτοπροστασία των δέντρων», για του λόγους που ανωτέρω αναλυτικά αναφέρονται και
2. Την εκκίνηση διενέργειας για τη δημοπράτηση των ανωτέρω εργασιών με Ανοικτό Διαγωνισμό.

Στον Προϋπολογισμό Ο.Ε. 2016 έχουν προβλεφθεί οι εξής πιστώσεις:

- Κ.Α. 35.6277.05 «Καθαρισμός ιδιωτικών οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων σε διάφορες περιοχές του Δήμου» προϋπολογισμού 30.000,00 € με Φ.Π.Α..
- Κ.Α. 35.6277.03 «Κλάδεμα ψηλών δέντρων σε πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους» προϋπολογισμού 70.000,00 € με Φ.Π.Α..

- Κ.Α. 35.6277.04 «Εργασίες για τη φυτοπροστασία των δέντρων» προϋπολογισμού 20.000,00 € με Φ.Π.Α..

ΑΔΑ: Ω9000ΩΗΔ-Δ8Ρ

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **121/2016**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 12/4/2016

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ Κ., ΚΑΣΙΜΗΣ Χ.,
ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε, ΑΛΕΞΙΟΥ Θ.,
ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β.,
ΚΑΠΠΟΣ Δ., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε.,
ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ
Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ Δ., ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ Ι.,
ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ Α., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Γ., ΚΑΖΑΝΗ Α.,
ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ Μ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π.